

当好战“疫”一线守门人

放心，我能行

本报记者 李亮

8月24日下午，商州惠民小区7号楼楼下。

“好的，就把菜放这儿吧。”
“你一个人能行吗？再叫些人吧。”

“放心，我能行。”当志愿者把84份菜从推车上批批卸完时，林涛开始忙活了。他弯下腰，挽起袖子，开始了整栋楼的送菜工作。

7号楼住了84户，共7层3个单元，无电梯。一下午，4个多小时，林涛一个人抱着一箱箱蔬菜，从1楼跑到7楼，又从7楼跑到1楼，挨家挨户敲门送菜，直到嘴里默念出“第84户”时，他才松了一口气。

走出单元门，衣服已经被汗水浸透，林涛又快步走向雨中，开始下一个工作任务。

林涛是市政协下沉到惠民小区的干部，主要负责小区7号楼、15号楼住户隔离期间的封控服务。自8月18日到小区报到那天起，他就没有进过一次家门。

每天4点半，林涛就从床上爬起，5点准时到岗，穿好防护服协助医务人员上门采集核酸样本。

“您好，做核酸了。”家家敲门沟通，确保不漏一户、不漏一人。一开始，个别住户不理解，嫌敲门太早，还有些抵触情绪。林涛耐心解释，向他们说明医务人员的辛苦，大家渐渐变得都很配合。有的家里只住着老人，老人没有智能手机，每一次核酸采样时，林涛就会在一旁协助医务人员对照身份证号，一遍遍输入信息，确保无误。

为了给住户提供方便，林涛给每户群众留了自己的电话号码，有什么困难随时都可以找他。对一些特殊住户，他也会时常关心询问。有一户住着两个80多岁的老人，一个常年因病卧床，一个听力不好，林涛经常会打电话问他们，是否需要提供帮助。当老人说家里没有米和油时，林涛多方协调，给老人购买了送到家里。

8月23日5点，林涛刚穿上防护服，有个住户给他打电话：“你好，我娃高烧抽搐，得马上送医院……”挂完电话，林涛感到情况危急，立即给小区指挥部打电话，说明情况，协调值班人员打开大门，确保娃尽早送到医院。看到急救车离开，林涛这才安心投入接下来的工作。当天下午，他还专门打电话询问了孩子的情况，得知娃已脱离危险，他才放下了心。

15天来，林涛参与完成蔬菜集中配送5次，共计4000多公斤，并常为住户转送米、面、油等物资，确保住户安心在家隔离。他还通过微信群、打电话等，时刻关注特殊群体的生活困难和需求，帮助购买药品，提供就医咨询，保障了特殊群体的身心健康。

15天来，林涛吃在封控区、住在楼门口，克服下雨降温、夜晚蚊虫叮咬等困难，定时巡查，严格值班值守，盯住了门、管住了人，出色完成了包抓任务。

林涛既是核酸采样的引导员，又是防控政策的宣传员，既是蔬菜粮油的搬运员，又是24小时提供帮助的服务员，群众随叫随到，服务从不“断线”。

大学新生志愿服务“疫”线

本报记者 杨鑫

家住商州区的唐亦牧今年刚高三毕业，现已被新疆农业大学录取。在商州区新冠肺炎疫情发生后，他踊跃报名成为疫情一线的一名青年志愿者，核酸采样、运送物资都有他的身影。

8月15日以来，商州中心城区因为疫情按下了“暂停键”，还处在假期欢愉中的唐亦牧感到自己生活的这座城市需要自己站出来，用实际行动抗击疫情。于是，唐亦牧毫不犹豫地报名参加志愿服务，在桂园新村帮助搬运物资，在商中路社区帮助医护人员为群众核酸采样等，哪里需要，他就去哪里。在刚刚考入大学的他看来，物资搬运是体力活，不管天气多么炎热，他和志愿者为了封控区居民能吃上健康的蔬菜，即使有再多的困难也咬牙坚持到最后。核酸采样也是体力活，穿上密不透风的“大白”装，上下几十个楼层，来回走几万步，有时候他感觉自己快要虚脱走不动，但是服务到底的信念让他坚持完成了任务。8月高温的天气里，他脱下防护服的那一刻，里层衣服上浸满了汗水，脸颊上也满是勒痕，但是他没有畏缩，也没有埋怨。

山阳法院干警“疫”线挑重担

本报讯（通讯员 王宏杰 赵雅玲）近日，面对突如其来的新冠肺炎疫情，山阳县人民法院党组闻令而行、周密部署疫情防控工作，向全体干警发出号召、全面动员，全体干警闻令而动、勇于担当。

县法院全体干警听从号令，舍小家顾大家，踊跃投身抗疫一线，用坚韧和汗水践行初心和使命。全院干警主动融入全县抗疫工作大局，冲锋在前、攻坚在前、行动在前。县法院尽锐出战，共派出4名第一书记、50多名干警驰援疫情管控一线“主战场”。院领导班子成员在抗疫一线率先垂范，负责值守站岗、全员核酸采样和服务居民等工作。县法院驻各居民小区第一书记和工作人员亮身份、亮形象、亮承诺，勇挑小区疫情防控重担，从严从细开展防控工作，精准问需、上门服务，全力保障封控区居民的正常生活运转，抓实抓牢抓细疫情防控工作，为居民筑起一道“安全网”。

在这次抗击疫情的战斗中，市委办公室党员干部第一时间响应，第一时间到岗，第一时间深入疫情一线，履行职责使命、凝聚战“疫”合力，严格落实各项防控要求、工作要求和责任要求，为打赢疫情防控歼灭战贡献党办力量，市委办干部李尚博就是他们中的一位。

服务群众，志愿加入战“疫”力量

8月15日，当得知自己居住的商州中心城区碧桂园小区防疫工作压力较大、人员不足、正招募志愿者的消息时，李尚博第一时间报名，迅速完成从一名机关干部向疫情防控工作“排头兵”身份的转换。

“大爷，您忘戴口罩了。”“大妈，您有什么，我帮您拿。”“大哥，先来测个体温再进行登记。”每一句话、每一个动作看上去都是那么的简单，但是由于部分群众不理解，李尚博需要反复解释说明，常常一天下来嗓子都哑了。早上集中核酸采样的队伍中，他跑前跑后维持秩序；住户信息精准摸排时，他带队挨家挨户上门核实；静态管理居家封控时，他不厌其烦解释疏导；送药送菜的志愿服务人群中，他总是自告奋勇走在最前面……当看到小区零确诊时，李尚博觉得所有的付出都是值得的。

下沉社区，体现党员责任担当

8月24日，接市委组织部电话通知，抽调李尚博担任商州区西街社区第二督导组

组长下沉西街社区进行督导。接到任务后，他闻令而动，迅速赶到社区报到，立即带领两名工作人员进行摸底走访。

“路口全部封堵，保留一个出口，禁止人员进出。”“党员负责消毒、排查，消毒要到边到角，排查要不漏一户一人。”为严守疫情防控线，李尚博紧锣密鼓地安排着手。晨曦朝露去，披星戴月归，每天早晨6点，李尚博步行50多分钟到达社区，直到晚上10点任务结束才回家。下沉社区的日子里，李尚博的爱人也在单位值班，女儿独自一人在家，连续吃了3天的方便面。

服务大局，筑牢抗疫坚强堡垒

连日来，李尚博与社区其他下沉干

部一起研判分析形势，根据实际制定具体的防疫工作方案，迅速在社区主要路口设置了值勤服务卡点，在各便民服务微信群中向居民做好解释说明，第一时间对社区聚集和流动人员进行管控，并对居家隔离人员进行监督。

在西街社区疫情防控工作中，总能看到李尚博忙前忙后的身影，他既是防控政策的宣传员，也是核酸采样的秩序员；既是张贴封条的封控员，也是数据统计的信息员；他还是运送物资的服务员、卡口管理的执勤员，但始终不变的是，他是一名关键时刻豁得出、顶得上、靠得住的中国共产党党员。

（市委办供稿）

坚守“疫”线 “硬核”担当

本报记者 吕丽霞 通讯员 郭玮

一场秋雨过后，气温骤然下降，顿时感觉有些寒意。8月30日晚9时许，商州中心城区西关社区吴家巷的一出租房外响起敲门声，正在为被子发愁的3名学生打开门，只见一个全身武装的“大白”抱着被子出现在他们面前。这位“大白”名叫任岗，是市农业农村局下沉到西关社区吴家巷片区的干部。

当晚7时许，任岗接到包抓群众的求助电话，说有3名学生租住在他家，天气突然变冷，孩子缺被子，请任岗帮忙找几床被子。听了这话，任岗立即表态：“你放心，我给想办法，绝不能让娃们冻着。”

任岗立即向驻点工作组组长汇报情况，随后迅速联系到商州区物资供应组。两个小时，任岗便将3床被子送到学生手中。返回后不一会儿，正在执

勤的他收到学生发来的微信：“被子很暖和，感谢‘大白’，感谢各位抗疫工作者，你们辛苦了！”

接过的是担当，更是使命。被授予的是信任，更是嘱托。8月22日下午，西关社区吴家巷片区防疫工作。连日来，大家舍小家顾大家，夜以继日冲锋在抗疫一线。隔离点值守、街面防控、卡口执勤、社区宣传……30名下沉干部化身成“疫”勇士，为吴家巷筑起一道坚固的疫情防控墙。

下沉“疫”线，就意味着随时与病毒正面对抗。大家首先要学习的就是防疫规范，熟悉工作流程。市委政研室干部王盈亚

迅速掌握防护服穿戴要领后，主动在封控点上帮助工作人员穿戴、检查防护装备。大家进入封控区前，她帮忙调整口罩、面罩，检查手套、防护服；大家从封控区出来后，她总是第一时间递上干净口罩，全面进行消杀。

驻点工作组把下沉干部分成6个组，24小时轮班。8月24日凌晨2时，接上级通知，需要转移封控区8名密接群众，市农业农村局、市住建局等部门的张敏、廖传林等5名干部穿戴防护服到密接人员家中帮助转移。4时许，转移任务完成，大家疲惫不堪。“就在这马路边上躺着歇歇吧！”廖传林提议。于是，伴着秋露和虫鸣，5人穿着防护服席地而睡。随后，更多的下沉干部走进封控区，帮医务人员挨家挨户给群众做核酸采样、完善隔离人员信息、规范张贴封

沙河子隔离场所提升管理水平

本报讯（通讯员 李小堂）连日来，商州区沙河子隔离点不断提升隔离场所管理水平，守牢“足不出户、不扩散、不传染”底线，为坚决打赢疫情防控歼灭战提供了有力支撑。

沙河子集中隔离点通过建立快速反应指挥系统，成立信息联络、医学观察、清洁消杀、核酸采样等工作组，明确不同岗位工作职责，做到事事有人管、件件能落实。结合隔离点软硬件工作实际和重点工作，总结出送餐管理“五步工作法”“避免交叉感染十条注意事项”，制定出核酸采集“九个必须”、医废处理“十五条严禁”和环境消杀的“十个要做到”，杜绝了交叉感染。隔离点临时党支部、党员突击队23名党员勇挑重担，确保工作高效运转。连日来，该隔离点负责人、市教育局副局长张斌每天连续工作20小时以上。

沙河子集中隔离点多次连夜排查整改存在问题，通过每天晚上线上学习、早上集中问答的形式，加强工作人员对《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》的学习培训；邀请市疾控中心专业人员前来开展环境消杀、环境采样等业务指导，有效提升个人防护水平和履行好工作职责的能力。聚焦重点环节部位，制定了11项消毒制度，建立了消毒工作“六表七记录一台账”，使消毒工作有章可依、各环节紧密相扣，为隔离人员和工作人员提供了安全的环境保障。

沙河子隔离点科学设置“三区两通道”，实现物理硬隔离；加装视频监控系统，实现了隔离区、缓冲区、生活区视频监控全覆盖；建立门磁报警系统，随时掌握隔离人员情况；结合管控工作形势，适时调整工作思路；实行清单化管理，加强过程督查。设立“表扬曝光栏”，先后表彰工作人员10多人次，对6名工作人员进行谈话，对3名工作人员进行公开曝光；建立协同机制，提前与专家组对接，做好研判，将人员信息与转运组对接，做到了人员转运无缝对接。



8月15日以来，商於古道丹凤办公室驻村工作队积极协助丹凤县棣花镇两岭社区，在重要通村公路设置排查卡点，为群众构筑了一道疫情防控“平安墙”。（本报通讯员 张彤 摄）

闻令而动 有令即战

本报通讯员 杨丽

8月16日，接到上级通知后，商洛公路局工程队第一时间紧急安排，立即进入“战时”状态，成立疫情防控临时党支部，及时组建临时党支部微信群，召开线上紧急部署会，传达上级精神、分析研判形势、全面动员部署，研究安排单位、小区及工作项目等一线疫情防控工作。

商洛公路局工程队党支部防疫工作组下设队部防控线、小区防控线、工地防控线、驻点下沉防控线“四线”指挥部，明确了职责任务，提出了具体要求。防疫工作组同时在线上工作群下发紧急通知，要求全队党员干部要充分发挥先锋模范作用，带动广大志愿者投身疫情防控，同时间赛跑、与病毒较量，以高度的政治责任感和历史使命感，投入抗疫战斗之中。

走出小家，守护大家。党员白明涛、退伍军人张志武接到下沉一线“动员令”后当即请缨，进驻东关社区中高风险区支援防疫工作。8月25日以来，每日4点多起床，5点配合社区开展核酸采样。他们白天走街串巷进行宣传，到封控小区为居家隔离住户张贴封条，做好物资保障，并对辖区内3个“三无”小区进行管控、巡逻，协助社区处理突发事件等工作。防疫工作组人员结束一天工作后，晚上又与下沉包抓组其他成员召开碰头会，总结当天工作，商讨解决疑难问题，安排第二天工作。他们不惧风险，舍小家为大家，冲锋在前、争作表率，主动战斗在疫情防控最前沿，充分展现了“公路人先锋”的铁血担当。

坚守岗位，日夜守护。疫情发生以

来，单位立即抽调在小区内居住的干部职工8人组成疫情防控工作队，及时对院内162户逐户排查，全面管控小区，定期消杀。随着疫情日益严峻，小区实行了封闭式管理，要求住户足不出户，必要生活物品线上团购；在小区防疫点设立党员先锋岗、防控监督岗、志愿服务岗，实行24小时值守，对必须出入小区人员严格实行测温、扫码、登记，严禁外来人员、车辆进入小区；在大门口，工作人员对小区住户亲友送来的每件物品进行酒精喷洒、仔细消毒后才递给住户。小区疫情管控工作做到了“严、细、实”，有效减少了小区住户感染风险，维持了小区来之不易的良好态势。

疫情发生以来，小区内先后有34名党员、青年志愿者第一时间在临时支部

报到，向疫而行，并肩战斗，主动加入防疫队伍中。小区常住人员300多人，每天早晨组织核酸采样工作量大，党员志愿者每班2人，风雨无阻协助片长维持秩序，手举喇叭逐楼叫醒村民及时做核酸采样。大学生志愿者明雅婷连续10多天穿着密不透风的防护服，为小区住户累计核酸扫码4000人次；杨臣、董博、彭波、郭云英、齐敏波等党员、志愿者冒着风险，为隔离住户、卧床病人取药、送菜，上门服务。志愿服务队全力做好小区住户生活保障服务，建立物资采购微信群，及时了解掌握群众实际需求，每天组织线上团购，积极联系超市给小区配送生活物资，由志愿者按户分发，有效减少住户外出风险，有力保障了小区住户生活不受影响。